

多国发伊朗旅行警告

美国敦促伊朗"别动手"

新华社北京4月13

日电 德国和奥地利12日 发布旅行警告,敦促本国 公民尽快离开伊朗。印度 和法国等国当天也呼吁本 国公民不要前往伊朗和以

同一天,美国总统约 瑟夫·拜登说,他认为伊朗可能会"很快"对以色列发 起报复袭击,同时敦促伊 朗"不要"发动袭击。



4月8日,在叙利亚首都大马士革,伊朗驻叙利亚使馆领事部门新址升起伊朗国旗。新华社发(阿玛尔摄)

"尽快离开"

德国外交部12日在一份声 明中说,当前以色列和伊朗之 间的紧张局势有"突然升级风 险",不排除可能影响"海陆空 交通路线"。声明同时警告,德 国公民存在"被捕"风险,尤其 是那些有伊朗和德国双重国籍 的公民

奥地利外交部12日晚些时 候同样敦促本国公民离开伊朗。

11日至12日,印度、法国 波兰、俄罗斯和美国等国都发布 了声明,呼吁本国公民关注当前 中东地区安全局势,不要前往伊 朗和以色列等国。

位于叙利亚首都大马士革 的伊朗驻叙大使馆领事部门建

筑1日遭导弹袭击,造成包括伊 朗伊斯兰革命卫队高级指挥官 在内的多人死亡。伊朗说袭击 由以色列发动,警告将予以"惩

德国汉莎航空公司12日宣 布,鉴于当前局势,公司将继续 停飞往返德黑兰的航班至4月 18日

汉莎集团旗下的奥地利航 空公司也采取了相似的停飞措 这家公司12日表示:"我们 持续评估中东局势,并为此与有 关部门保持密切联系。"据路透 社报道,奥地利航空公司是目前 西欧最后一家运营往返伊朗航 线的航空公司。

"不要动手"

美国总统拜登12日在白宫告诉媒 体记者,他不会泄露安全信息,但他认 为伊朗可能"很快"会对以色列发动报 复性袭击

当记者问拜登对此有什么想对伊朗 说时,拜登说:"不要(发动袭击)。"

按照拜登的说法,美国"致力于捍卫 以色列",将帮助保卫以色列,"伊朗不会 得逞"

以色列国防军发言人丹尼尔•哈加 里12日说,以美两国军方就伊朗可能对 以色列发动的报复性袭击进行了局势评 估,以确保双方紧密协调行动。他同时 强调,以色列的防空系统"并非万无-失",以色列民众"应对伊朗的潜在袭击 保持高度警惕"

12日早些时候,美国白宫国家安全

委员会战略沟通协调员约翰·柯比告诉 媒体记者,伊朗据报即将对以色列发动 袭击,这一威胁"真实"且"可能发生",但 他没有披露袭击可能发生的时间。

据美国《华尔街日报》12日报道,美 军已经迅速部署军舰,用以保护该地区 的以色列和美国军队,希望阻止伊朗最 早可能于12日或13日发动的直接袭 击。不过,报道援引一名伊朗消息人士 的话说,虽然袭击以色列的计划正在讨 论中,但最终决定仍未作出。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报 道,伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉 希扬日前批评部分西方国家在伊朗驻叙 利亚大使馆遭袭一事上,回避谴责这一 违反国际法和公约的行为,反而继续支 持"以色列政权的暴行"。 (郑昊宁)

民众不买"拜登经济学"的账 物价居高不下

新华社记者 许缘

新华社华盛顿4月13日电 美国通 胀水平再次上涨且涨幅超过市场预期。 美国劳工部最新数据显示,3月消费者 价格指数(CPI)同比上涨3.5%,涨幅较2 月扩大0.3个百分点。食品、能源等与日 常生活息息相关的商品价格攀升,让不 少美国民众对拜登政府的经济政策感到

通胀居高不下,连拜登政府前任"大 管家"都看不下去了。白宫办公厅前主 任罗恩·克莱因日前在一场活动中罕见 地批评拜登。他说,拜登"每周有两至三 场活动是给桥梁剪彩",但现实情况是, 杂货店里的鸡蛋和牛奶等生活必需品价 格太高,"该死的桥"根本不能解决紧迫 的民生问题。

在我驻地附近的加油站,一名年轻 男子还没有加满油就准备结账走人。他 无奈地对记者说:"太贵了,先加一半撑

一段时间以来,首都华盛顿沿街乞 讨者明显增多。他们衣衫褴褛,大多举 着写有自身困难情况的牌子,在交通要 道或超市门口向路人讨钱,其中不乏老 人、孕妇、残疾人。

近日,我在一家餐厅门口遇到一位 老妇人,想用自己写的一本书向记者换 2美元买吃的。她说:"我不是乞丐,但 物价太高了,我买不起吃的。"

高通胀下,许多美国民众对经济持 悲观情绪。《华尔街日报》3月对美国大 选7个关键"摇摆州"选民的调查显示,

56%的受访者认为过去两年美国经济状 况变差,仅有25%的受访者认为经济变 好;高达74%的受访者认为,过去一年美 国通胀"朝着错误的方向发展"。有受访 者表示,通胀上涨不仅让经济状况变差, 更让民众感觉生活"艰难"

对此,哈佛大学经济学院政治经济 学教授斯特凡妮·斯坦切娃说,通胀攀升 会加剧民众对经济的悲观情绪

对寻求连任的美国总统拜登来说, 选民对经济的悲观情绪绝非好事。在年 初以来的党内初选阶段,白宫不遗余力 推销"拜登经济学"成果,但收效甚微,甚 至话得其反。

《华尔街日报》民调显示,在决定前 两次美国大选结果的7个"摇摆州"中,

拜登在6个州的支持率落后于特朗普。 在被问及拜登和特朗普谁能更好治理美 国经济时,只有34%的受访者选择拜登。

共和党不会放弃这个机会向拜登发 难。由共和党人把持的国会众议院预算 委员会在一份声明中说,拜登执政以来, 井喷式政府支出推高通胀。"与总统(拜 登)所想相反,高物价仍在持续。

曾在小布什政府担任国家经济委员 会主任的拉里·林赛撰文说,拜登政府认 为,在"通胀缓和、就业强劲"的情况下,美 国民众期待物价进一步降低是"不切实际 的",这种观点忽视了民众的不满情绪。

民主党籍民调专家塞琳达•莱克说,经 济数据似乎正在变好,"但民众感受越来越 差,这(对拜登来说)是最凶险的情况"。